

创刊 66 周年

改版 13 周年

郑州晚报

领读者

河南省文联主席  
河南省书协副主席  
河南省妇女书画家协会主席

杨杰

乙未年初夏杨杰遵博书

宣 傳 全 媒 體  
發 展 多 元 化

賀 鄭 州 晚 報 創 刊 六 十 周 年

始創于1949



活动热线: 96678

广告热线: 67655668

# 中招志愿咋填报 名校名师来支招

## 揭秘历年中招录取分数线如何划定



“中招面对面”活动现场人气旺。



郑州名师堂

关注郑州名师堂  
扫一扫

昨日,记者从市中招办了解到,5月28日全市中招工作开始填报志愿。如何正确填报志愿?郑州市区中招分数线如何划定?记者为您一一详解。郑州晚报记者 张勤/文 张翼飞/图

### 填报志愿

#### “蹦一蹦”、“保一保”

市区一所热点初中的副校长常年指导考生填报志愿,他建议:第一批次两个志愿学校,可以采用“蹦一蹦”、“保一保”的方法,第一志愿选报往年录取分数线高一些的高中,第二志愿选报录取分数线低一些的高中。“两所学校之间的分数线差,最好在20分以上。”第一志愿报名时取得最好成绩能够达到,第二志愿作为保底学校,即平时最低水平的成绩能够达到的。

在一些中招咨询活动中,很多家长问:“二模考多少分,报考你们学校有把握?”实际上,高中学校说的可以报考的二模分数有水分,带着鼓励报考该校的目的:一是可以抬高自己分数线,二是尽量提高该校在各初中的分配生线。

选择志愿学校,先了解自己的成绩在初中学校处于什么位次,再了解近三年在该位次的考生一般被哪些高中学校录取。随后看意向学校在初中的分配生名额及近三年的分配生录取情况,与自己情况对比。

#### 不轻信学校“签约”

从往年签约的家长反馈来看,一般签约的内容是:达到本校录取分数线,可以到重点班;未达到本校分数线,可以作为分校学生安排到本校上课。

由于全省联网报考志愿,公办高中违规招生很难为学生办理学籍,最终只可能是注册民办学籍本部上课或交学费上民办学校。所谓签约只是学校为本部或民办分校截留生源报考志愿的方式。

### 关于录取

#### 一所高中预划多条分数线

结合近年来中招录取数据信息,以第一批次录取分数线划定为例,揭秘中招录取分数线是如何划定的。

首先,实行分学校划线、分学校公布、一次录取的办法。根据高中招生计划和班额控制标准确定每个学校的录取分数线。

其次,录取顺序按志愿设置规则,首先进行提前批录取。第一批录取学校按第一、第二志愿的顺序录取;如达不到第一志愿学校录取分数,参加第二志愿学校的录取。未被第一批次录取学校录取的考生,参加第二批次录取学校录取时,分数线需提高10分。

第一批次第一志愿录取学校的录取顺序依次为:统招生、分配生和择校生。

以郑州一中2014年的录取分数线划定过程为例。郑州一中在2014年的统招招生计划是16个班,共800人,每个班有4个择校生,共64人。统招生占招生计划(去掉择校生)的40%,人数为294个;分配生占招生计划的60%,为442人。

实际录取结果:计划招生800人,实际录取817人。统录分数线604分,录取人数739人(含分配生360人);择校分数线597分,录取人数78人。

#### 第一步 预划统录线

市中招办在确定高中录取分数线前要进行多次预划线。第一志愿填报郑州一中的考生成绩放在一起,由高到低录取294人,预划的统录线高于最终公布的录取分数线,假设为608分。

#### 第二步 分录分配生

郑州一中的分配生录取分数线以初中学校为单位,在第一志愿报考郑州一中,分数在预划定的统录线608分以下50分内,由高分到低分录取。比如,郑州一中分配给郑州八中的分配生名额是8个,在分数区内能够录满8个人,说明名额用完了;在郑州惠民中学的分配生名额是4个,在分数区内只录了1个,名额没用完。每所初中学校录取分配生后,发现还有名额没用完,假设是50个,就转到统录生的计划。

#### 第三步 重给统录生划线

原来统录生的计划是294人,加上未用完的50个分配生计划,共有344人,于是预划的分数线会有所下降,假设为605分。

#### 第四步 重给分配生划线

统录线变化,分配生又要重新录取。在新的分数区间里,依然有学校没用完分配生名额,就继续转录统录生。循环往复,直至最后将分配生的计划全部用完。最后,郑州一中的统录线为604分。

#### 第五步 划择校生分数线

郑州一中将第一志愿填报郑州一中并同意择校,但并没有被统录生和分配生录取的考生放在一起,由高分到低分录取64人,最后一人的分数线即为择校分数线。最后一分并列的学生全录,每年实际录取人数都会超额。2014年郑州一中的实际录取就比招生计划多了17人。

#### 第六步 第二志愿录取

市中招办一般将录取分数线较高的学校划定、录完后,再开始录取第二志愿学校。比如第一志愿报郑州一中、第二志愿报郑州七中的考生,没被郑州一中录取,就和第一志愿报考郑州七中的考生一起参加郑州七中的录取。